

快报记者 刘峻在新街口为你报道

献血的少, 血液合格的更少

又闹血荒了。记者昨天赶到新街口的两个采血车采访, 发现有的车一天最多只能采集10人, 这对不断攀升的用血需求来说, 可谓杯水车薪。

采血车“生意”不行

昨天上午10点, 两辆省血液中心管理的采血车按时到达了指定地点, 一辆停在新街口东方商城门口, 另一辆在大洋百货门口, 这两个地方是全南京最繁华的地段, 献血的人应该很多。不过, 在东方商城门口的采血车上, 记者看到, 整个上午, 也只有五六个人过来填表。“现在每天

只有大约10个人能捐献。”值班人员告诉记者, 现在什么血都缺, 大多数来的是熟面孔, 只有少部分是第一次捐献。国庆节到了, 学生一放假, 献血的主力军消失了大半, 恐怕采血会更困难。

令人高兴的是, 还是有不少生力军加入到这项公益事业中。昨天, 南京工程学院两名大学生赶到这里献血, 季子均告诉记者, 一般到了18岁, 都要献一次血的, 给社会做做贡献啊。

一大半人血液不合格

“你看看, 这么多人, 到现在也只有五六个符合要求的。”在大洋百货采血车上, 值班人员告诉记者, 献血人的精神可嘉, 但是一拿到化验单, 不是转氨酶偏

高, 就是血液质量不达标。由于血液是要去救人的, 因此不合格血液坚决不能用, 只能建议下次来了。很多人不知道的是, 捐献血液有很高的要求, 有的人是在逛街的时候临时看到了, 然后上采血车, 但是一查血液就不过关。专家介绍, 献血者有基本条件, 年龄为18至55岁, 体重男的需要50公斤以上, 女的45公斤以上。乙肝、丙肝、梅毒、艾滋病病原体感染者不能献血。而且有下列情况之一者暂不能献血: 24小时内饮大量白酒; 熬夜及近期过度疲劳者; 妇女月经前后三天内, 妊娠期; 流产后未满六个月, 分娩及哺乳未满一

年者; 五天内口服阿司匹林类药物者; 感冒、急性胃肠炎病愈未满一周者; 半月内拔牙或其他小手术者, 半年内做过较大手术者; 近五年内输注全血及血液成分者。献血前, 需要携带本人有效身份证件, 保证睡眠, 清淡饮食, 不要空腹。

献血不会伤害身体

在采血车上, 记者不时听到, 有人打趣说, 元气大伤, 回家后要多吃几斤肉补一补。值班人员告诉记者, 献血后, 确实不能做剧烈运动, 但是血液可以再生, 献血是不“伤元气”的。科学研究证明, 定期适量献血有益健康。健康成人定期适量献血, 可改善血液质量, 促进造血功能, 降低血液粘稠度。

快报记者 毛丽萍在德基广场为你报道

国庆节, 去德基广场“开飞机”

昨天, 在德基广场的一楼大厅里出现一个“庞然大物”: 全球最大客机A380飞机模型的外壳。奇妙的是, 外壳里有一个特别制造的飞行模拟器, 市民只要坐进它的驾驶舱, 就可以当一回“机长”, 体验一把开飞机的滋味。据德国汉莎航空公司介绍, 此次开展的A380飞行模拟器巡演活动, 在国内还是头一次, 时间一直持续到10月10日, 每天上午的10点至12点, 市民可免费体验这个飞行模拟器, 在蓝天“翱翔”一番。

走进飞行模拟器“肚子”, 德国汉莎航空公司江苏总经理李东杰告诉记者, 里面设置了很

多程序, 包括机场和空中航路的设置, 都是一比一的。记者看到, 三个硕大的显示屏呈一定角度展开, 显示屏前有5个仪表盘及3根操纵杆, 还有一个就是方向盘。数十分钟内, 已经有好几位市民“尝鲜”。一位叫墨林的市民是个“超级机迷”, 一会儿俯冲, 一会儿拉升, 一会儿翻转……飞机在太阳边上掠过, 房屋山峦时隐时现, “真的蛮爽的, 比我平时玩游戏爽多了, 真有了开飞机的感觉……视觉感受, 棒!”

据了解, 禄口机场因为跑道和停机坪规模限制, 尚不能起降空客A380, 不过, 在建的二期工程建成后, 空客A380将成为“常客”。



模拟飞行, 这可比玩游戏爽多了 快报记者 顾炜 摄

快报记者 黄艳在长江路为你报道

135人参加“南京话”大PK

想真正当上“南京话发音人”, 要过好几道关

为期6天的“南京话发音人”报名工作于昨天下午5点结束。记者从报名现场了解到, 本次报名人数135人, 其中南京地方方言老年男子组36人、老年女子组26人, 南京地方方言青年男子组11人、青年女子组11人, 南京地方普通话组51人。报名者将要经过调查、录音、面测、培训之后, 才有机会成为最终的“南京话发音人”。

南京市教育局语工处负责人介绍说, 报名者中有南京白局代表性传承人等知名大腕, 更多的是从事着各行各业的普通南

京人。报名过程中, 涌现出很多南京人的温情故事。有不少青年和老年夫妻结伴前来, 既有双双报名的, 也有支持对方报名的。有一对青年夫妻, 丈夫因为外出求学不符合条件, 便动员自己妻子报名, “只是要支持一下南京话发音人征召工作”。

报名者的心态都特别好, “我是看到报纸上说青年组报名较少, 同事们都觉得我说的南京话特别溜, 我就过来报名了。至于能否选上是另外一回事, 重在参与嘛。”这是来现场报名的青年人说得最多的话。而老年组更

强调发挥余热, 有两位84岁和85岁高龄老人在家人陪伴下前来报名, 为的就是要让征召活动真正选出最正宗、最地道的南京话。但由于报名条件限制, 老人们没报上, 但也表示理解。

“南京人所体现出来的对南京方言的热爱、对南京文化的热爱、对南京历史的热爱, 再一次体现了南京是友爱之都、博爱之都, 是名副其实的教育名城。”有关人士表示。

据悉, 根据“中国语言资源有声数据库”的要求, 南京语委将在江苏省语委的指导下, 协同

江苏省语委专家、会同相关部门, 对报名者的资质、条件、经历等在报名条件框架内进行初步筛选, 确定“南京话发音人”调查人, 填写“调查人”报名表; 并根据“调查人报名表”的情况进行再次筛选, 初步确定“南京话发音人”录音人, 并对其有一定“南京话”特征量的话语进行录音; 专家根据录音确定“南京话发音人”候选人, 并进行再次面测, 确定“南京话发音人”初步人选; 经过培训对其进行指定内容发音的采集工作, 并相应产生“南京话发音人”。



通讯员 苏民轩 记者 项风华 报道 江苏慈善奖评选启动

记者昨天从江苏省民政厅获悉, 江苏将在全省开展首届“江苏慈善奖”评选活动, 并于11月1日(江苏慈善周第一天)召开首届江苏省慈善大会。据介绍, 本次评选表彰的对象是2008年1月至2010年6月底期间, 积极参与和支持江苏慈善事业的各类企事业单位、社会组织和社会各界人士(含港澳台地区的单位和个人及海外华侨); 具有广泛社会影响的品牌慈善救助项目; 长期从事慈善工作并作出突出成绩的专业慈善工作者。

记者 黄艳 报道 中学生出国推介青奥

青奥会将于2014年举行, 南京四中的学生们利用国际交流办学特色, 今年暑假把师生推介青奥的活动第一站放在德国。通过举办师生书画展、足球友谊赛、英文演讲等活动, 推介南京青奥会。

新学期伊始, 四中又掀起“携手青春, 共迎青奥”的热潮, 以形式多样的体育活动为载体, 举行体育节系列活动, 让学生感受青奥、参与青奥。南京市第四中学校长李宏伟表示: 学校师生参与青奥宣传推介活动, 是为了让学生们通过活动更多地了解和发现自己生活的城市, 增强学生推动自己城市发展的热情。

通讯员 陈亚新 记者 谢静娴 报道 南医康达学院明年搬

南京医科大学康达学院预计明年迁至连云港市, 这是昨天南京医科大学和连云港市人民政府全面合作签约仪式上传出的消息。昨天, 南京医科大学副校长王心如介绍, 南医大和连云港市将共建公有民办独立学院——南医大康达学院, 合作培养各类医药科技人才。南医大康达学院1999年创建, 每年的生源质量都很高, 录取考生的平均分达到本二批次的省控线。按照计划, 明年南医大康达学院就将迁至连云港, 学院新址在连云港市的科教创业园区, 占地约470亩。学院每年的招生规模预计在千人左右, 今后全校规模预计在6000~8000人。

记者 黄艳 报道 回母校找回童年时光

昨天, 山西路小学为庆祝55周年校庆, 特别面向社会开放半天, 各个年龄段的校友们都重回母校, 回忆自己的童年时光。

建校55年的山西路小学是一所小班化名校, 合唱艺术和自我保护教育是学校的两大办学特色, 留在老校友们心中印象最深的是合唱团。“我们学校的合唱团是上世纪70年代初建起来的, 今年还在世界合唱锦标赛中获得了专业组重声合唱铜奖。”曾在这里上过5年小学, 当过13年老师的校友殷涛说, “我特意去看了现在的小团员的演出, 真棒! 让我回忆起自己小时候。”

宏图三胞今日引爆年度最大国庆IT促销

今日, 宏图三胞正式吹响2010“十一”促销战鼓, 全国20家门店同步开业, 200家门店联动, 在南京全城引爆十一盛惠。盛大的促销活动中, 包括索尼、联想、苹果、佳能等国内外知名IT厂家, 以及中国电信、中国联通等电信运营商倾斜的海量资源全面泄闸。从今天开始宏图三胞将与各大合作伙伴推出万台彩色打印机买就送! 全场买电脑满2999送488-1088大礼, 以旧换新加厂家让利合计15%-45%的价格让利、服务免费赠送和响应升级、会员积分和价格回馈等系列活动, 作为国庆献礼。十大笔记本名厂倾力支持, 300款特惠笔记本抄底价出击

宏图三胞特别提前启动了厂商联动机制, 8月底开始前后3次与Apple、联想、宏碁、华硕、HP、SONY、佳能、方正等共计数十亿元的采购大单换来了各大IT厂家海量的促销资源支持。这批采购大单涵盖了笔记本、手机、数码相机、电脑周边产品等, 其中80%为市场主流机型, 另外20%为率先在宏图三胞上市的新品。同时也作为国庆献礼, 宏图三胞将联合这些笔记本厂家, 合计推出超过300款的特惠笔记本机型, 用于“十一”促销, 其中不乏市场热销型号和近期上市的新品。像一些拥有酷睿i3处理器、独立显卡的主流配置笔记本型号, 价格已经跌破3500元。此外, ThinkPad 将于国庆期间在宏图

三胞全球首发 E10 笔记本新品, 仅3600多元的价格昨日首发即卖出近300台。电脑周边附件低至1折, 19寸液晶双核电脑仅售1999元。国庆期间, 笔记本作为撬动整个IT市场的先头部队, 将率先发动直降、买赠攻势。如一款名品酷睿i3、512M独显笔记本电脑跌至3499元, 参加以旧换新的话还可以优惠10%。相比往年, 今年国庆到宏图三胞购买高端笔记本更划算, 包括苹果、外星人、ThinkPad、索尼等品牌的笔记本电脑除型号更加丰富外, 还有金额不等的价格优惠和礼品赠送。而在数码产品方面, 一款千万像素的数码相机仅以599元的价格推

出; 4G 优惠超过8元, 抢到就是赚到; 摩托罗拉的一款手机活动期间还以99元的劲爆价格推出。此外, 还有1元的摄像头、8元的2.1音箱、299元的250G品牌移动硬盘、2699元惠普一体式电脑等特惠商品在节日期间集中释放。万台彩色打印机买就送, 电脑满2999送488-1088元的大礼。据了解, 各大IT厂家均在宏图三胞卖场推出百万件的礼品促销。仅南京就有超过万台打印机, 万个3G无线宽带买就送, 同时如联想、宏碁、惠普等多品牌笔记本加送彩色打印机; 联想笔记本加送贝尔金双肩背包、4G优盘、便携音箱; 尼康相机送电脑三件套礼包; 戴尔台

式电脑送炫酷户外套装等。全场电脑满2999元, 宏图三胞将送出488-1088元的大礼。此外, 今天到宏图三胞购电脑前100名加送彩色打印机; 大学生有200元现金券、4G优盘、高档保温杯等礼品额外赠送, 还有双倍积分的返还。全场买电脑还有50-300元不等手机礼金券赠送, 买数码相机满千元就送200元大礼, 买手机就送150-600元现金券; 所以国庆期间购买产品套餐更加实惠。包括中国联通3G无线宽带, 以及中国电信3G手机、固定和无线宽带等也有组合促销。国庆期间购买IT商品还是到宏图三胞这样的专业连锁最划算。